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CONTRIBUTI MINIMI 2019 
 
Per gli iscritti ad Inarcassa, che non abbiano optato per la rateazione bimestrale dei contributi 
minimi, è disponibile su Inarcassa On line, nell’apposita sezione, il MAV per il pagamento della 
prima rata dei minimi dei contributi soggettivo ed integrativo e del contributo di 
maternità/paternità per l’anno 2019, che dovrà avvenire entro il 30 giugno c.a.. 
 
Il pagamento dei contributi minimi è dovuto anche dai pensionati Inarcassa ancora iscritti, nella 
misura ridotta al 50%. 
 
Gli iscritti che hanno optato per la rateazione bimestrale dei contributi minimi, verseranno la 
sola rata di giugno. Se non hanno pagato le rate di febbraio e aprile, dovranno saldare, per non 
incorrere in sanzione, entro il 30 giugno anche le rate scadute. 
 
Gli iscritti che hanno ottenuto la deroga al versamento del minimo soggettivo, dovranno pagare 
la prima tranche del contributo minimo integrativo oltre al contributo di maternità/paternità. 
 
 
 

INARCASSA PRONTO ASSISTENZA 
 
Dal 1° giugno è attivo un nuovo servizio per le istruttorie di maternità/paternità e di sussidio ai 
figli disabili. 
 
A seguito della ricezione della domanda, sarà Inarcassa a contattare l'associato, tramite un operatore 
specializzato del call center, per chiarire eventuali dubbi e supportarlo ai fini della definizione 
dell'istanza. 
 
Il contatto da parte del call center avviene nei giorni successivi alla ricezione da parte di Inarcassa 
della domanda, qualora l'istanza sia incompleta di informazioni o dei documenti integrativi 
necessari. 
 
Pronto Assistenza offre anche nuovi servizi dedicati: la consultazione telematica su Inarcassa On 
Line dei dati relativi alla prestazione previdenziale e l’invio del cedolino (una tantum per indennità 
di maternità e paternità, mensile per assegno figli disabili) in formato elettronico via PEC (posta 
elettronica certificata) anziché via posta. 
 
 

Per approfondimenti si rimanda all’indirizzo https://www.inarcassa.it/site/home.html. 
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